

LA PAZ DE MURCIA.

DIARIO MONARQUICO CONSTITUCIONAL

Y DE INTERESES MATERIALES, NOTICIAS Y ANUNCIOS.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

En Murcia 2 pts. al mes y 6 el trimestre; lo mismo fuera de la capital.—En Ultramar y el extranjero, 12 pts.

UN NUMERO DEL DIA 10 CTMOS. DE PESETA: ATRASADO 20.

OFICINAS: CALLE DE ZOCO, NUM. 5.

CONDICIONES DE SUSCRIPCION.

Los pagos son adelantados.—No se admiten señas.—Las suscripciones empiezan los días 1^o e 15 y terminan con los trimestres naturales.

PARIS, D. C. A. SAVVDA, RUE TAITBOUT, 55.

Aviso á los suscriptores de fuera.

Rogamos á todos encarecidamente renueven su suscripción, saldando sus cuentas hasta fin del actual, pues de otro modo nos veremos precisados á aumentar la lista que venimos publicando con las iniciales de aquellos que estén atrasados en el pago, y á publicar con todas sus letras los nombres de los que en dicha lista vienen apareciendo. Los gastos y obligaciones que tenemos son muchos y muy sagrados y no podemos tolerar el descuido en que algunos tienen el pago.

LA PAZ DE MURCIA:

Para recuerdo de nuestro alcalde y de los demás de la provincia, oprimimos las disposiciones que, aunque olvidadas, están vigentes y se les tienen recomendadas como preventivas contra la rabia.

1.º Disponer con oportunidad se persiga y de muerte á los animales que aparezcan rabiosos dentro de la población ó de su término.

2.º Hacer matar á los animales que hubiesen sido mordidos por otro animal de rabia.

3.º Atender en auxilio de las personas que fueron mordidas por animales rabiosos ó sospechosos de rabia, indicando la urgente necesidad de emplear los medios de preservación antes propuestos, y haciendo ver los peligros á que expone la menor dilación, y lo infundado y falso de la confianza que el vulgo suele poner en ciertos medios supérfluos y empíricos.

4.º Recibir en cada caso de mordedura una información en qué conste el nombre, edad y estado de la persona mordida; la especie á que corresponde el animal rabioso; la hora del suceso; la parte del cuerpo en que la mordedura se produjo; los auxilios prestados al paciente; quién y á qué hora los prestó, y el resultado, en fin, que se ha obtenido de ellos.

5.º Mandar á los pastores y guardas de ganado, á los cazadores y dueños de perros que den á la autoridad parte puntual y fiel de los de su pertenencia que cabien, y de los que sepan haber rabiado de la propiedad de otros, con expresión de los animales ó personas que hayan sido mordidos por ellos.

6.º Ordenar también á los pastores, vaqueros y cuáquier otro guarda campestre de animales, que puntualmente pongan en su conocimiento la aparición de todo lobo ó zorra rabioso que aparezca, y de los perros ó reyes que hayan mordido.

7.º Impedir que dentro de las poblaciones ande suelto ningún perro sin llevar un bozal bien construido y aplicado. Como esta precaución es una de las más importantes por su eficacia, se hará cumplir de la manera más rigurosa, fastigiando a los contraventores.

7.º Dispone la matanza de los perros vagabundos, volviéndose á este fin de la estrignina mezclada con los alimento, ó de cualquier otro medio prudente y bien meditado.

Si se dice la preferencia al uso de la estrignina, importa muchísimo ofrecer el cebo directamente á los perros, ó darles el veneno con tales precauciones, que en ninguno caso pueda seguirse por error, deseo á ignorancia; el mas leve daño á individuos de nuestra especie.

9.º Recomendar que no se favorezca la producción de la rabia espontánea maltratando á los perros, persiguiéndolos ó sujetándolos á las largas privaciones de alimento ó de bebida.

10.º Mantener las calles en buen estado de limpieza, no permitiendo que en ellas se depositen animales muertos, restos de las sustancias que sirven para la alimentación del hombre, ni otras materias que puedan servirlos de cebo, á fin de evitar que vaguen de continuo en su busca, y se irriten y riñan disputándose aquél as inmundicias.

11.º Impedir que se dejen en el campo caballerías insepultas que puedan servir á los perros de pasto, muertas quizás de enfermedades trasmisibles ó abonadas para favorecer la producción de la rabia.

12.º Publicar con repetición bandos en que se encargue el cumplimiento de todas las disposiciones mencionadas y las demás que estimen oportuno adoptar, procurando que se cumplan con todo ri-

gor prescripciones tan importantes para la salud pública.

13.º Trasladar al subdelegado médico del partido correspondiente copia de las informaciones á que el párrafo 4º se refiere, y suministrarle además ciertas noticias se adquieran relativas á personas mordidas por animales rabiosos.

Los subdelegados médicos de sanitad prestarán á los caldes el auxilio que quieran para el cumplimiento de estas disposiciones; incularán en el ánimo de todos la conveniencia de observar la presente instrucción, y reunirán los datos y noticias que les sea posible obtener relativamente á la rabia en sus distritos ó partidos para remitirlas con oportunidad al gobernador de la provincia, que a su vez las remitirá á la dirección general de beneficencia y sanitad.

También los veterinarios subdelegados de sanitad cooperarán por su parte al cumplimiento de estas precauciones, avisando á las autoridades con los conocimientos propios de su profesión, y combatiendo dañosos errores.

En la madrugada de hoy hemos recibido el siguiente despacho telegráfico de nuestro servicio particular:

Madrid 25 a las 6 y 25 t.

Los constitucionales progresistas se inclinan á la conciliación.

El ejército del Norte avanza. Los carlistas tratan de resistir.

Zuloaga.

Ayer y anteayer sufrió nuevo eclipse en su publicación el diario político de la situación «El Noticiero». Sintomas tanto de contratiempo como experimenta propio de un periódico de oposición.

El ayuntamiento de Moratalla, primitivas las formalidades legales, en sesión de 6 de mayo último declaró de utilidad pública las obras necesarias que han de ejecutarse para construir el tramo de carretera que ha de unir con la provincial en construcción, que desde las inmediaciones de dicho pueblo se dirige a la Cañada del Pozo; en su vista los dueños a quienes afecta la expropiación de terrenos, son los que siguen:

D. Nicanor Giménez y López.

Tomas Aguilera y Lopez.

José Martínez y Martínez.

Diego Moro y Lopez.

José María Navarro.

Jesús Martínez Mellino.

Genaro Sanchez Lozano.

D. María de Sto La-Higuera.

D. Manuel Amoraga y Torres.

Por el juzgado de primera instancia de la Catedral, se instó la causa criminal de oficio contra Rafael Torinos, vecino de Alcantarilla, sobre robo de los efectos siguientes:

Un cobertor de lana y algodón amarillo, á pinta encarnada, con un fleco de igual color, cuyo cobertor es de cama matrimonial.

Dos mantas de las llamadas de morescas, encarnadas, á listas transversales de varios colores como de medio palmo de anchura, con adorno azules y fleco de cordón encarnado, de cinco varas de largo,

Otra id. de moresca, de niño, con los mismos dibujos.

Otra id. de id., tejido asulado con listas negras transversales formando cuadros, con fleco de cordón encarnado y negro de mezcla.

Cuatro varas y media de muselina de cinco y medio palmos de ancho, en dos pedazos.

Una pieza de lienzo ensor de lino y estopa de veinte y cuatro varas de largo con fleco en un extremo y dos listas azules en el otro, su ancho tres palmos.

Otra id. id. id. de lino, su ancho tres palmas de diez y ocho varas de largo, con fleco en un extremo y dos listas azules en el otro.

Unos encolzillos de punto de aguja gruesa, sin pretina.

Una sabana de dos lienzos, de algodón, de tres varas de larga.

Once paños de alpargatas suela de caña-mo y cara ancha, tegido de lana.

Una cartera de llevar capullos en el ejército.

Dos baquetas de fusi rayado.

Llamamos la atención de quien corresponda sobre el siguiente hecho, en el que nos parece ver un abuso que es necesario corregir.

Un amigo nuestro fué ayer al establecimiento de la Fraternidad a comprar un pliego de papel sellado de dos reales, y al dar su importe en escudilla no se lo quisieron admitir, diciéndole que el papel sellado se paga en peseta. Sacó nuestro hombre una peseta en plata, la tomó el vendedor y quiso volver el sobrante en la Calderilla que no había querido recibir; pero no comprendiéndose el comprador con aquella ley de embalaje contestó: «Que él daba plata y quería que le lo vieran pata». Entonces el sirvado estiró la mano la peseta, tomó el papel sellado y se quedó la venta sin hacer. Hemos dicho que en este hecho hay un abuso, y debemos decir que hay dos: uno que debe corregirse por el encargado de la venta del papel sellado de San Marte y el otro por el Sr. Jefe económico de la provincia.

En la universidad literaria de Valladolid ha recibido el grado de licenciado en Derecho civil y canónico nuestro particular amigo y compañero de redacción D. Eduardo Salvador Herreiz.

Nos alegramos en el alma y enviamos nuestras más sinceras y cordiales enhorabuenas al nuevo abogado, deseándole toda clase de felicidades en su difícil cuanto honesta carrera.

El ministro de la Guerra ha expedido por telegrama órden a los capitanes generales de distrito y generales en jefe del ejército del Norte, para que retinen á los guardacostas los individuos cumplidos que se hallen en filas, los cuales recibirán sus licencias absolutas á medida que se vayan instruyendo los soldados del Ejército.

En una casa de la calle de Villaseca en la calle de Pedregosa, en Córdoba, un perro pequeño, se creó que rabioso, ha mordido a no sé personas, siendo los primeros sus amos, y huyendo después. Las víctimas por el pronto estén sufriendo terribles curas.

Ha llamado la atención el gusto y egocia, como la profusión con que ha sido adornado el magnífico templo parroquial de S. Juan Bautista para la festividad del santo titular, lo cual honra á las personas que lo han efectuado y causa la religiosidad de aquellos feligreses.

Leemos en «El Eco de Cartagena»:

«La angustia se ha extendido por todo el término municipal de Cartagena.

Las noticias que recibimos dando cuenta de los estagos causados por esa horrible plaga son en extremo desastrosas.

El dia primero del próximo julio quedarán abiertos al público los baños de mar en la playa de Sta. Luja de Cartagena.

Los del puerto no se abrirán hasta el dia 10 del citado julio.

Poco que este año se van á introducir grandes mejoras en los baños de mar, formándose en el muelle salones de paseo adornados con banderas.

El empresario de los baños se propone hacer grandes reformas en beneficio del público.

La dirección general del ramo ha dispuesto no se admitten cartas certificadas para los puntos siguientes de la provincia de Navarra:

Tudela, Monchante, Fontillas, Abletas, Berillas, Cabanillas, Fraguera, Ribaferrada, Buñud, Córtes, Cintruénigo, Corella, Casasante, Fitero, Calebas y Montedugdo.

Por la secretaría de la capitania general de Marina de Cartagena se anuncia que han sido arrojados al mar catorce cestos conteniendo sardinas arenques, pesando en bruto 2.898 kilogramos, marca S. M., fábrica de salazón de Valencia, y que procedentes de las aprehensiones verificadas por los insurrectos cartagineses existían en el Arsenal y se hallaban en estado de descomposición.

En el franqueo de alguna correspondencia se oca-siona usar los sellos del impuesto de guerra en vez de los de comunicaciones, y estando prohibida esta sustitución que perjudica los intereses de la empresa del timbre, resulta que las cartas que se reciben en la expresada forma se consideran como falsas de franqueo, y por lo tanto quedan detalladas en las administraciones.

Desde 1^o de julio próximo quedan sueltas de circulación los sellos de comunicaciones que en la actualidad se usan, excepto los de un céntimo de peseta.

PEDRISCO HORROROSO.

Del pedrisco que cayó sobre Mián el dia 13 de este mes, le dan cuenta á las Imprentas en una carta de dicha ciudad, de lo que somos lo que sigue:

«El acontecimiento que embarga todos los ánimos en esta populea capital de la Lombardía es la terrible tempestad de granizo que sobre ella y sus cercanías se desencadenó entre cuatro y cinco de la tarde de ayer, y cuyos efectos han llevado a consternación y la ruina á miles de individuos y familias. Nadie era capaz de sospechar la catástrofe un cuarto de hora antes de producirla, pues el cielo apenas cubierto, podía hacer sospechar á lo más una ligera lluvia de verano; pero en pocos minutos se desencadenó un huracán espantoso, la atmósfera se cubrió de extensa nube negra, y el horrible estampido del trueno y el del granizo que rompió cuando encontraba á su paso, parecía el no interrumpido estruendo de numerosas descargas en un próximo y sangriento campo de batalla. Las piedras caían gruesas y espinosas con una violencia aumentada por el furor del viento hablaba muchas que pesaban cada una mas de cien gramos y otras de tamaño del puño. La violencia del temporal, que duró unos quince minutos, produjo terribles destrozos. Los mas gruesos cristales, no pudiendo soportar el incansable martilleo de la piedra, cayeron hacia pedazos á los pocos momentos, dejando los pasajes, las galerías y las habitaciones abandonadas á la inclemencia del tiempo. El movimiento cesó como por encanto en todos los puntos de la ciudad, y las tiendas se vieron invadidas de los numerosos transeúntes que buscaban al un refugio.

El espectáculo mas angustioso tuvo lugar en la famosa galería de Victor Manuel Hilario, cuajada de gente, cuando el granizo, que caía furiosamente contra los cristales del techo, empezó á romperlos y á hacerlos desprendir de aquella enorme altura. Un salvaje que pude ser el grito general. Pero no era fácil hallar salvo en medio de la apinhada muchedumbre, que debió aguantar durante bastante tiempo la caída de todos los cristales; no había seguridad en ninguno de los ángulos, el terror se apoderó de todos los semblantes; las tiendas y las casas no podían dar cabida a tantos individuos, y no parecía sino que hasta debía venirse el armazón de hierro de la cúpula. Muchas fueron también las personas heridas y contusas. Quedaron también heridos siete conductores de coches y muchos caballos, de los cuales hubo muerto alguno.

Los daños sufridos por la propiedad son inmenos. En la sala galería de Victor Manuel asciende á noventa mil francos el valor de los cristales rotos; los soberbios vidrios de colores de la Catedral que dieron a todos asombro: los museos, teatros, estaciones y cuantos edificios tienen el techo cubierto de cristal tardaron mucha días en ver reparados sus desperfectos; los jardines han quedado sin flores, los árboles sin hojas, los agricultores sin frutos. La circulación se haló interrumpida en varios puntos; los más os, entre ellos el de Brera, han debido cerrar sus puertas, el magnífico teatro del Verme ha puesto hoy un anuncio indicando que la importancia de los daños sufridos le obligaba á dar por terminados los espectáculos de la temporada. Despues de la tempestad apena se podía transitir tan poco por la ciudad, como no fuese en varios puntos sobre una capa de granizo de un palmo de espesor. En una palabra, el dia de ayer fué de luto para los habitantes de esta ciudad y sus contornos, que no conservan memoria de otro temporal como el sufrido, ni sospechan siquiera que el sucedido sea gravado. Y para que conste donde convenga lo firmo en Córdoba á 13 de octubre de 1875.—D. MANUEL SAENZ DE TEJADA.

Seis veces mas nutritiva que la carne, ni irritante, economizando 50 veces su precio en medicinas.

En cajas de hoja de lata de 1/2 libra, 12 rs., 1 libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs.; 24 libras, 300 rs.

Los bocados de Revelenta se pueden comer en todo tiempo seca ó mojados en agua, leche, café, chocolate, té, vino, etc. Son inestimables para los que van de viaje ó no tienen oportunidad de preparar la comida. Se venden en cajas de una libra á 20 rs.; de dos libras, á 34 rs.

La Revelenta al chocolate produce apetito, buenas digestiones, sueño, energía y vigor á las personas y á los niños por débiles que se encuentran. Alimenta diez veces mas que el chocolate ordinario.

En pasta para hacer 6 tazas, 7 rs.; 12 tazas, 12 rs.; de 24 tazas, 20 rs.; de 48 tazas, 31 rs.; 6 sean 4 cuartos la taza.

De Barry y compañía, calle de Valverde, número 4, Madrid.

Depósitos en Murcia, D. Rafael Almazán y Martín, D. Salvador Soriano y Compañía, Carrerica, 4, y en casa de los mejores boticarios y ultramarinos.

DU BARRY. Después de las adhesiones de muchos médicos y de hospitales, nadie podrá dudar de la eficacia de esta deliciosa harina de la salud que cura las malas

Se asegura que en lo que resta de semana, aparecerán en *La Gaceta* algunos de los proyectos sobre Hacienda del Sr. Camacho.

Lo deseamos, y con nosotros el país que impaciente espera la suerte que el señor ministro de Hacienda tiene reservada a los contribuyentes.

La Iberia acentúa estos días sus declaraciones anti-alfonsinas, y hace causa común con *La Prensa* y *El Gobierno*.

Nuestro apreciable colega *El Diario Español* debe estar muy satisfecho de la conducta de *La Iberia*.

Este que á primera vista parece una anomalía, no lo es, si se tiene en cuenta, los aires que empiezan á correr con nuevos bríos.

Dice *La Discusión*, que los soldados que eran ayer máquinas, son hoy ciudadanos, y que la mayoría de los jefes y oficiales del ejército no son alfonsinistas, sino republicanos y dispuestos a sostener á todo trance la república.

En efecto, así parece.

GUERRA CIVIL.

Aun no ha llegado la hora del combate que se anunciaba en las inmediaciones de Estella, y ayer á última hora no se habían recibido noticias del Norte ni había datos que hagan creer que se haya roto el fuego contra las posiciones carlistas. Esto no es de extrañar, segun dicen algunos diarios, pues la horrosa tempestad que se desencadenó en la tarde del 21, ha dejado aquellos caminos intransitables, y esto ha de haber entorpecido los movimientos de nuestras tropas, que en otro caso, ya habrían tomado la ofensiva.

Los carlistas parecen dispuestos á resistir.

Continian los pelotones del batallón titulado de Gorordo recorriendo los pueblos situados entre Algorta y Plencia.

El *Iruraz-bat* del 21 dice que la tarde anterior se vieron llegar algunas compañías carlistas al valle desde Erandio ó Azúa á Sondica.

Desde por la mañana comenzaron á molestar ayer algunos carlistas que se hallaban en la iglesia de Erandio y caseríos inmediatos á las fuerzas del regimiento de Saboya que ocupaban el barrio de Arriagaz. Por la tarde se les hicieron algunos disparos de cañon por dos piezas de montaña, cesando luego el tiro, sin bajar alguna por parte de la guarnición.

En la mañana del mismo dia 21 hizo algunos disparos de cañon hacia Sondica ó Lujúa una pieza de grueso calibre desde el campo, á la derecha del molino de viento.

Ya está D. Alfonso en Chelva, de vuelta de Segorbe; lleva fuerzas bastante numerosas.

Escriben de Peñíscola que aquella plaza continúa bloqueada por los carlistas, quienes impiden la entrada de toda clase de víveres, como asimismo el que los labradores salgan al campo á trabajar sus tierras mientras no paguen la contribución que les han impuesto. Por no haber accedido á esta petición los alcaldes y algunos particulares, les han segado los trigos y han talado los árboles de sus heredades.

Sábase de seguro que los carlistas atacaron á Bellmunt, y que los voluntarios se defendieron, con tesón ante las numerosas fuerzas que se presentaron, pues constaban de 2.500 á 3.000 hombres, con tres cañones; pero á las dos ó tres horas les fué preciso ceder. Apoderados los carlistas del pueblo, ordenaron el derribo de las fortificaciones, el pago de una fuerte contribución y otras iniquidades aun mayores, entre ellas las de tres horas de saqueo, que fué horroso, y el fusilamiento de seis ó siete vecinos del pueblo.

Los cabecillas Muxi y Pajols, con unos 400 infantes y 30 caballos, cometieron días pasados en Pola (Girona), toda clase de tropelias. Quemaron, robaron, destrozaron lo que ha-

lleron á mano; y por fin de tantas heroicidades, se llevaron en rehenes dos mujeres, que habían de dejar luego en libertad ante las súplicas algún tanto persuasivas del vecindario, que empezaba ya á caerse de tantos excesos.

En Palamós exigieron 500 duros, cantidad que cobraron en el breve plazo que tuvieron á bien señalar en su precipitada marcha; de Palafregul se llevaron al alcalde, Sr. Plaza, y de La Bisbal á todo el ayuntamiento.

Grave es la situación de Cataluña donde hasta las principales poblaciones sufren las consecuencias inmediatas de la guerra, en términos que el dia 21 amenazaron los carlistas comenzar el bloqueo de Barcelona.

Cucala, con unos dos mil hombres, se ha separado, después del combate de Alcolea, del grueso de las facciones que acompañan a D. Alfonso en su correría por el distrito militar de Valencia, y mientras aquél se interna en los montes de Chelva, el citado cabecilla procura sortear la atención de las tropas haciendo una excursión á los pueblos de la Plana. El domingo se encontraba en Villareal, y habiendo detenido sus facciones, entre aquella población y la villa de Nules, dos de los coches diligencias que cruzan aquella carretera, los hizo conducir á la plaza de Villareal.

El corresponsal en Cudataynd de un periódico de Zaragoza, ha tenido ocasión de ver algunas cartas de Cantavieja, escritas por carlistas hijos de aquella población, de las que copiamos estos dos párrafos.

«Hé aquí lo que dice á su esposa un artesano que se encuentra en las filas carlistas:

«Querida esposa: Estamos buenos, nos vamos á resistir; cuida de los hijos, que vemos á morir.»

En otra escrita á sus padres, por un labrador de buena posición, se lee lo siguiente:

«Queridos padres: Por no hacer caso de sus consejos nos van á poner á todos asados como cangrejos.»

Adelanta la instrucción de los mozos que forman el batallón de la reserva de Lérida. El personal es bueno, y dentro de quince días se hallarán las fuerzas en disposición de prestar servicios. Ya se encuentran uniformados.

Se halla vacante la secretaría de la Polina, dotada con el sueldo anual de 2.000 pesetas.

Otra disponiendo que la cátedra de Física y Química é Historia natural, con relación á los animales y sus agentes, vacante en la escuela de Veterinaria de Zaragoza, se provea por oposición.

Otro haciendo igual declaración respecto de la cátedra de Farmacología terapéutica, Patología general y especial, Medicina legal y Clínica médica, en la escuela de León.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

ROMA 23.—A consecuencia de las manifestaciones anfí-italianas, ayer fueron presos siete individuos á uno de los cuales se le encontró un revolver.

Además fueron detenidas seis señoritas de las cuales una era inglesa y prima del ex-presidente del ministro británico Gladstone.

Las señoritas han sido puestas en libertad, pero los hombres siguen en la cárcel.

LISBOA 23.—Se ha abierto al servicio público el cable telegráfico que une á Europa con la América del Sur.

LONDRES 23.—En la Cámara de los Comunes, el Sr. Burke, contestando á una interpelación, ha declarado que el reconocimiento del Gobierno español ocupa seriamente la atención del Gobierno inglés que no desea en manera alguna retardar el reconocimiento.

En casi todas las calles de Cartagena, ha quedado ya establecido el alumbrado de gas.

El asunto de la neutralización de los ferrocarriles ha entrado, según se dice, en una nueva fase muy favorable al éxito del proyecto. Ultimamente se ha asegurado que los trenes recorrerán la línea del Norte hasta Irún.

Considerando, sin embargo, la situación actual de España, el Gobierno inglés cree que será mejor esperar hasta que la reorganización tenga condiciones de más permanencia.

Consolidados ingleses 92-34.

Exterior español 18-1316.

PARÍS 22 (por cable.)

El 3 por 100 francés 59-40.

El 5 por 100 id. 95-25.

PARÍS 23.—Las personas mejor informadas, creen que después de haberse rechazado todas las proposiciones constitucionales que se han pre-

sentado, el mariscal Mac-Mahon intervendrá para pedir á la Asamblea la organización de los poderes que le han sido conferidos.

PARÍS 24.—El ex-ministro señor Gouraud sigue muy grave.

FULDA 24.—Hoy se ha celebrado la primera conferencia de los prelados católicos prusianos, para tratar de las cuestiones religiosas de Alemania relacionadas con la actitud tomada por el Gobierno de Berlín.

Dichos prelados, muestran disposiciones muy conciliadoras.

LONDRES 24.—Consolidados ingleses, 92-5-8.

Exterior español, 18-34.

PARÍS 24 (por el cable.) — 3 por 100 francés, al contado 5.950.

Id. id. fin de mes, 5.950.

5 por 100 id. al contado, 9.540.

Id. id. fin de mes, 9.535.

Fabra.

NOTICIAS GENERALES.

El corresponsal en Cudataynd de un periódico de Zaragoza, ha tenido ocasión de ver algunas cartas de Cantavieja, escritas por carlistas hijos de aquella población, de las que copiamos estos dos párrafos.

«Hé aquí lo que dice á su esposa un artesano que se encuentra en las filas carlistas:

«Querida esposa: Estamos buenos, nos vamos á resistir; cuida de los hijos, que vemos á morir.»

En otra escrita á sus padres, por un labrador de buena posición, se lee lo siguiente:

«Queridos padres: Por no hacer caso de sus consejos nos van á poner á todos asados como cangrejos.»

Adelanta la instrucción de los mozos que forman el batallón de la reserva de Lérida. El personal es bueno, y dentro de quince días se hallarán las fuerzas en disposición de prestar servicios. Ya se encuentran uniformados.

Se halla vacante la secretaría de la Polina, dotada con el sueldo anual de 2.000 pesetas.

El periódico de la Coruña, *El Ejemplar*, diariamente aumenta el tamaño de las letras con que encabeza el número, pidiendo la cedulación de la empresa del ferrocarril del Noroeste.

En el Sardinero, ó barrio de Miranda, de Santander, se va á fundar una escuela con el auxilio de un particular. Todavía se carece de local; pero se va á proceder á oposición para nombrar un maestro.

Eso mismo debería hacerse en muchas provincias.

En Laredo hubo el dia 19 una ligera alarma causada por la aproximación de la partida carlista que manda D. Tomás de Palacio, titulado comandante general de la provincia de Santander.

Muchas personas pertenecientes á las clases pasivas de Córdoba, están viviendo de la caridad pública, con motivo de no haberseles pagado muchas mensualidades.

El corresponsal en Madrid de *La Voz de Galicia*, ha oido decir que de un momento á otro deben estallar insurrecciones cantonales en Andalucía y en el Ferrol, y que Paul y Angulo recorre la provincia de Cádiz con antifaces y nombre supuesto, para ponerse al frente de los revoltosos.

En casi todas las calles de Cartagena, ha quedado ya establecido el alumbrado de gas.

El asunto de la neutralización de los ferrocarriles ha entrado, según se dice, en una nueva fase muy favorable al éxito del proyecto. Ultimamente se ha asegurado que los trenes recorrerán la línea del Norte hasta Irún.

Considerando, sin embargo, la situación actual de España, el Gobierno inglés cree que será mejor esperar hasta que la reorganización tenga condiciones de más permanencia.

Consolidados ingleses 92-34.

Exterior español 18-1316.

PARÍS 22 (por cable.)

El 3 por 100 francés 59-40.

El 5 por 100 id. 95-25.

PARÍS 23.—Las personas mejor informadas, creen que después de haberse rechazado todas las proposiciones constitucionales que se han pre-

sentado, el mariscal Mac-Mahon intervendrá para pedir á la Asamblea la organización de los poderes que le han sido conferidos.

PARÍS 24.—El ex-ministro señor Gouraud sigue muy grave.

FULDA 24.—Hoy se ha celebrado la primera conferencia de los prelados católicos prusianos, para tratar de las cuestiones religiosas de Alemania relacionadas con la actitud tomada por el Gobierno de Berlín.

Días pasados se ocupó la prensa de ciertos festejos desagradables ocurridos entre los redactores de un periódico republicano y los socios de un circo de esta capital.

Parece que relacionado con este asunto, está el viaje del Sr. D. Pedro Samaniego á Ávila y el Sr. Abascal á Toledo.

Se va á proceder en Granada á la reconstrucción del arco de Bid-Arambula.

Il secretario de la Presidencia señor Chinchilla, sale hoy para la Granja.

Las tarifas del cable de Lisboa á la isla de la Madera, y las de Cabo Verde á Pernambuco, las publica hoy *La Gaceta*.

Anteayer con motivo de visitar el campamento de la Moncloa el duque de la Torre y el capitán general de Madrid, el batallón de cadetes, mandobrante ellos de una manera admirable, como así lo manifestaron.

Con el objeto de arreglar algunas cuestiones referentes á la requisita, ayer conferenciaron el gobernador militar y el gobernador civil de Madrid.

La junta general de accionistas de la sociedad de Agricultura, se reúne hoy á las dos en la sala general de gabinetes, calle de las Haciendas, número 30, con objeto de que esta sociedad se constituya definitivamente.

Los interrogatorios del ministerio de Gracia y Justicia sobre jurados, se publicarán á la mayor brevedad posible.

DIRECCIÓN GENERAL DE RENTAS ESTÁNDARAS.—Hé aquí las cantidades satisfechas por los principales periódicos de Madrid, por derecho de timbre, durante el mes de Mayo:

Ptas. Qs.

La Correspondencia de España	3.364	20
El Imparcial	3.736	50
El Diario Español	1.562	50
El Popular	798	90
La Igualdad	604	20
El Cenacero	362	25
La Discusión	265	20
La Política	292	65
La Iberia	289	65
El Tiempo	308	10
La Prensa	440	70
El Eco de España	295	50
El Pueblo	24	45
El Gobierno	210	
La Bandera Española	136	35
El Cascabel	114	90
El Orden	250	80

Tenemos que advertir á nuestros lectores que *El Popular* figura en el timbre por menos cantidad que los meses anteriores, con motivo de haber tomado la empresa de este periódico papel timbrado á los colegas suscritos.

Los padres de familia y los maestros harán un gran bien á sus hijos y discípulos, haciéndoles leer la preciosísima *Revista de educación y recreo* titulada *Los Niños*, que publica el señor Frontaura hace cinco años.

Ahora termina el tomo nueve de esta excelente publicación tan amena, moral e instructiva, y en el mes próximo comienza el tomo décimo. Cada tomo constituye por sí una obra completa. Cada año se publican dos tomos magníficamente impresos y con muchos grabados. El precio no puede ser más económico. La suscripción de un semestre solo cuesta 22 reales en Madrid

EL POPULAR.

Sectores históricos. Pasos históricos artísticos-literarios por Toledo; por D. José María Sibari.

Cronista y curiosidad.—A Jesús (sobrino) D. Manuel Villar y Macías.

Monasterio de Róchefort.—Los hermanos de la Caridad en Cádiz.—Recolección de archivos, bibliotecas y museos.—Seminario del cuaderno número 11.—Revista histórica latín.—Los refranes del Quijote, por D. José Coll y Véhi.

El Gobierno piensa dar cuartel a los intendentes de Administración militar, que por efecto de sus achaques se han negado a ir a campaña.

D. Enrique Nieto, subinspector de orden público de esta capital, ha sido destituido en su empleo.

Desde hoy hasta que termine la discusión de los presupuestos, celebrará sesión diaria la diputación provincial de Madrid.

Una declaración importante consignada en un colegio:

Debemos hacer una rectificación las palabras que atribuye el telégrafo al mariscal Mac-Mahon, con referencia al correspondiente parisense del *Times*, en una entrevista que tuvo con el mariscal el duque de Audiffret-Pasquier cuando se hallaban en toda su efervescencia las negociaciones para la fusión de las dos ramas de la casa de Borbón, al día siguiente de una acalorada reunión de la comisión de sucesión, en la que los legitimistas querían imponer a los diputados del centro derecho la aceptación de la bandera blanca, en tanto que estos estaban por el rompimiento de las negociaciones.

El jefe del centro derecho, duque de Audiffret-Pasquier, contra quien habían dirigido los más violentos ataques, fué a ver al mariscal Mac-Mahon para saber el efecto que en él causó los rumores que circulaban. El duque, dice el correspondiente del *Times*, habló al mariscal, selectivamente, despidiéndolo, pero perfectamente informado.

Ayer, se dijo al mariscal, habéis de objeto de innumerables ataques. Por mi parte, debo mantenerme apartado de lo que los partidos quieran decir. Llamado por la Asamblea en un momento crítico para ayudar al país a defender el orden, he hecho respetar las decisiones de la Asamblea, mis funciones quedan limitadas a eso, y mantendré el orden, y en desquiera que sean aquellas decisiones, las haré respetar.

Declaró, no obstante, una excepción. Se habla de sustituir la bandera blanca a la tricolor, y en ese punto debí advertirlos una cosa. Si la bandera blanca fuese levantada con la bandera tricolor, si la tricolor fuese desde un ventanal, y la blanca desde otra, los Chassepots se dispararían por sí mismos, y yo no podré responder del orden en las casas, ni de la disciplina en el ejército.

El duque de Audiffret-Pasquier salió impresionado de aquella entrevista.

Noticias en un colegio:

Según nos asegura nuestro correspondiente de Londres, muy en breve de abandontar su retiro en Inglaterra con Ramón Cabrera para dirigirse al continente.

Con motivo de haber desaparecido en la estación de Valladolid una caja de esas de plata que venían para la soberanía francesa, y devueltas incidentes, y cuando se llevó a otro lugar, se han algunas prisones.

Han sido detenidos y conducidos a prisión por la Guardia civil 64 prisioneros, 14 de ellos reservados en los distritos de Paterna, Jerez, Utrera y Grazalema.

Los peregrinos americanos visitan monumentos de Roma, y parece que quieren volver a su país sin retraso. Varios de ellos se han dirigido a la villa importante de la Alhambra.

Edificio oficial francés publica una lista del ministerio de Justicia, presentando una comisión encargada de preparar sin demora un proyecto de ley sobre impuesto. La comisión compone de los diputados Boreau, madame, Boissard, Meaux y de Maistre, presidente del tribunal de cassation.

La dirección de la Alhambra donde ha permanecido la comisión, se presentó el día 20 en la Selva acompañada de doce catorce individuos, el vecino de Reus, Vasquéz, quien trabaja en la Alhambra, y después de haber permanecido una hora próximamente en el dicho último pueblo, ha dejado un bagaje al alcaldesa del mismo y partió para Alhama.

Está visto que en Dinamarca no es costumbre el cambio de ministerios. La lista italiana no ha dado resultado.

Algunos de los batallones de Aragón, de Córdoba, otro de África, otro de Soria, otro de Granada, el de cadetes de Figueras, diez piezas de artillería entre las que hay cuatro del

sistema Prusiano, son enviadas a otras partidas de voluntarios.

La columna volante que recorre los pueblos alicantinos, está prestando excelentes servicios en la aprehension de prófugos, siendo ya muchos los que se han llevado a la capital.

En Posse, el *Auxerre Populaire*, gano del arzobispado, ha publicado una protesta del capitolio metropolitano de aquella diócesis contra la orden del Gobierno de Berlín mandándole elegir un vicario general que la administre. Ya pueden figurarse, nuestros lectores cuál será su espíritu.

El capítulo metropolitano de Posse declara que no puede reconocer como vacante la silla archiepiscopal sin perjurio y violentar su conciencia. Además, añade que no procederá ni podrá proceder nuda a la elección que se le quiera imponer.

Ante este actitud, no tardará en resolverse el principio de Bismarck. Su conciencia no es tan escrupulosa.

Se han comunicado las órdenes oportunas al capitán general de Granada para que admita a Mr. Félix de Cabarrús como consul de Francia, en la forma acostumbrada.

El comandante general de Tarragona ha prohibido a los periódicos de la provincia el publicar noticia alguna que se relacione con lo ocurrido en Bellmunt.

Noticias de Marina:

Ayer entró en el puerto de Cartagena el vapor de guerra francés *Vézère*, habiendo salido de Málaga para el E. el de igual clase *Renard*.

El místico *Isabelita* ha salido a cruzar unos días para instruirse su tripulación.

Por telegrama recibido ayer se sabe la llegada de la fragata *Carmen*, a Málaga sin novedad.

Se ha dispuesto que la fragata *Naranjo de Tolosa* vaya a Santa Pola para seguir en la instrucción de su dotación.

Uno de estos días saldrá de Cádiz el vapor de este nombre, y probablemente irá a Barcelona a recoger cadetes.

El gobernador de Badajoz ha disuelto el ayuntamiento de Zafra y no abordó alcalde al presidente del comité constitucional del distrito.

La ronda volante de Inglaterra ha coadyudado a Barcelona en calidad de comandante al hijo del titulado comandante de armas de dicha ciudad, por disposición del Jefe militar de San Feliz de Llobregat.

El Gobierno ha decidido prohibir a los extranjeros la entrada en Grecia para llevar pasaporte visado por los cónsules griegos.

Han sido aprobados los estatutos de la Liga de contribuyentes de Cartagena.

Ha quedado cerrada la Exposición ibérico-extremena de Sevilla.

El emperador Alejandro de Rusia salió de Ems para Ingelheim, donde se encuentra la emperatriz, su augusta esposa, el 19 de este mes, a las tres de la tarde. Lo acompañó Guillermo de Alemania a la estación, donde la despedida entre ambos monarcas fue muy cordial.

Dice que las aguas de Ems han sido notablemente provechosas para el soberano russo. El pueblo de aquella localidad lo acogió con entusiasmo a su partida.

El mismo día 19 llegaron a Bratislava el rey de Salónica y el príncipe heredero de Alemania. Como éste lo hizo un poco tarde, sólo a recalar al soberano sajón que iba su compañero de armas, es la compañía franco-prusiana.

Amberes proponense proponer visitar la Exposición agrícola de Bruselas, que ha llevado a pesar de sus calles para los visitantes numerosos bueyes.

Además se proponen grandes festividades con la más plausible motivo.

El directorio de la Alhambra donde ha permanecido la comisión, se presentó el día 20 en la Selva acompañada de doce catorce individuos, el vecino de Reus, Vasquéz, quien trabaja en la Alhambra, y después de haber permanecido una hora próximamente en el dicho último pueblo, ha dejado un bagaje al alcaldesa del mismo y partió para Alhama.

Está visto que en Dinamarca no es costumbre el cambio de ministerios. La lista italiana no ha dado resultado.

Algunos de los batallones de Aragón, de Córdoba, otro de África, otro de Soria, otro de Granada, el de cadetes de Figueras, diez piezas de artillería entre las que hay cuatro del sistema Prusiano, son enviadas a otras partidas de voluntarios.

La columna volante que recorre los pueblos alicantinos, está prestando excelentes servicios en la aprehension de prófugos, siendo ya muchos los que se han llevado a la capital.

En Posse, el *Auxerre Populaire*, gano del arzobispado, ha publicado una protesta del capitolio metropolitano de aquella diócesis contra la orden del Gobierno de Berlín mandándole elegir un vicario general que la administre. Ya pueden figurarse, nuestros lectores cuál será su espíritu.

El capítulo metropolitano de Posse declara que no puede reconocer como vacante la silla archiepiscopal sin perjurio y violentar su conciencia. Además, añade que no procederá ni podrá proceder nuda a la elección que se le quiera imponer.

Ante este actitud, no tardará en resolverse el principio de Bismarck. Su conciencia no es tan escrupulosa.

Se han comunicado las órdenes oportunas al capitán general de Granada para que admita a Mr. Félix de Cabarrús como consul de Francia, en la forma acostumbrada.

El comandante general de Tarragona ha prohibido a los periódicos de la provincia el publicar noticia alguna que se relacione con lo ocurrido en Bellmunt.

Noticias de Marina:

Ayer entró en el puerto de Cartagena el vapor de guerra francés *Vézère*, habiendo salido de Málaga para el E. el de igual clase *Renard*.

El místico *Isabelita* ha salido a cruzar unos días para instruirse su tripulación.

Por telegrama recibido ayer se sabe la llegada de la fragata *Carmen*, a Málaga sin novedad.

Se ha dispuesto que la fragata *Naranjo de Tolosa* vaya a Santa Pola para seguir en la instrucción de su dotación.

Uno de estos días saldrá de Cádiz el vapor de este nombre, y probablemente irá a Barcelona a recoger cadetes.

El gobernador de Badajoz ha disuelto el ayuntamiento de Zafra y no abordó alcalde al presidente del comité constitucional del distrito.

La ronda volante de Inglaterra ha coadyudado a Barcelona en calidad de comandante al hijo del titulado comandante de armas de dicha ciudad, por disposición del Jefe militar de San Feliz de Llobregat.

El Gobierno ha decidido prohibir a los extranjeros la entrada en Grecia para llevar pasaporte visado por los cónsules griegos.

Han sido aprobados los estatutos de la Liga de contribuyentes de Cartagena.

Ha quedado cerrada la Exposición ibérico-extremena de Sevilla.

El emperador Alejandro de Rusia salió de Ems para Ingelheim, donde se encuentra la emperatriz, su augusta esposa, el 19 de este mes, a las tres de la tarde. Lo acompañó Guillermo de Alemania a la estación, donde la despedida entre ambos monarcas fue muy cordial.

Dice que las aguas de Ems han sido notablemente provechosas para el soberano russo. El pueblo de aquella localidad lo acogió con entusiasmo a su partida.

El mismo día 19 llegaron a Bratislava el rey de Salónica y el príncipe heredero de Alemania. Como éste lo hizo un poco tarde, sólo a recalar al soberano sajón que iba su compañero de armas, es la compañía franco-prusiana.

Amberes proponense proponer visitar la Exposición agrícola de Bruselas, que ha llevado a pesar de sus calles para los visitantes numerosos bueyes.

Además se proponen grandes festividades con la más plausible motivo.

El directorio de la Alhambra donde ha permanecido la comisión, se presentó el día 20 en la Selva acompañada de doce catorce individuos, el vecino de Reus, Vasquéz, quien trabaja en la Alhambra, y después de haber permanecido una hora próximamente en el dicho último pueblo, ha dejado un bagaje al alcaldesa del mismo y partió para Alhama.

Está visto que en Dinamarca no es costumbre el cambio de ministerios. La lista italiana no ha dado resultado.

Algunos de los batallones de Aragón, de Córdoba, otro de África, otro de Soria, otro de Granada, el de cadetes de Figueras, diez piezas de artillería entre las que hay cuatro del sistema Prusiano, son enviadas a otras partidas de voluntarios.

La columna volante que recorre los pueblos alicantinos, está prestando excelentes servicios en la aprehension de prófugos, siendo ya muchos los que se han llevado a la capital.

En Posse, el *Auxerre Populaire*, gano del arzobispado, ha publicado una protesta del capitolio metropolitano de aquella diócesis contra la orden del Gobierno de Berlín mandándole elegir un vicario general que la administre. Ya pueden figurarse, nuestros lectores cuál será su espíritu.

El capítulo metropolitano de Posse declara que no puede reconocer como vacante la silla archiepiscopal sin perjurio y violentar su conciencia. Además, añade que no procederá ni podrá proceder nuda a la elección que se le quiera imponer.

Ante este actitud, no tardará en resolverse el principio de Bismarck. Su conciencia no es tan escrupulosa.

Se han comunicado las órdenes oportunas al capitán general de Granada para que admita a Mr. Félix de Cabarrús como consul de Francia, en la forma acostumbrada.

El comandante general de Tarragona ha prohibido a los periódicos de la provincia el publicar noticia alguna que se relacione con lo ocurrido en Bellmunt.

Noticias de Marina:

Ayer entró en el puerto de Cartagena el vapor de guerra francés *Vézère*, habiendo salido de Málaga para el E. el de igual clase *Renard*.

El místico *Isabelita* ha salido a cruzar unos días para instruirse su tripulación.

Por telegrama recibido ayer se sabe la llegada de la fragata *Carmen*, a Málaga sin novedad.

Se ha dispuesto que la fragata *Naranjo de Tolosa* vaya a Santa Pola para seguir en la instrucción de su dotación.

Uno de estos días saldrá de Cádiz el vapor de este nombre, y probablemente irá a Barcelona a recoger cadetes.

El gobernador de Badajoz ha disuelto el ayuntamiento de Zafra y no abordó alcalde al presidente del comité constitucional del distrito.

La ronda volante de Inglaterra ha coadyudado a Barcelona en calidad de comandante al hijo del titulado comandante de armas de dicha ciudad, por disposición del Jefe militar de San Feliz de Llobregat.

El Gobierno ha decidido prohibir a los extranjeros la entrada en Grecia para llevar pasaporte visado por los cónsules griegos.

Han sido aprobados los estatutos de la Liga de contribuyentes de Cartagena.

Ha quedado cerrada la Exposición ibérico-extremena de Sevilla.

El emperador Alejandro de Rusia salió de Ems para Ingelheim, donde se encuentra la emperatriz, su augusta esposa, el 19 de este mes, a las tres de la tarde. Lo acompañó Guillermo de Alemania a la estación, donde la despedida entre ambos monarcas fue muy cordial.

Dice que las aguas de Ems han sido notablemente provechosas para el soberano russo. El pueblo de aquella localidad lo acogió con entusiasmo a su partida.

El mismo día 19 llegaron a Bratislava el rey de Salónica y el príncipe heredero de Alemania. Como éste lo hizo un poco tarde, sólo a recalar al soberano sajón que iba su compañero de armas, es la compañía franco-prusiana.

Amberes proponense proponer visitar la Exposición agrícola de Bruselas, que ha llevado a pesar de sus calles para los visitantes numerosos bueyes.

Además se proponen grandes festividades con la más plausible motivo.

El directorio de la Alhambra donde ha permanecido la comisión, se presentó el día 20 en la Selva acompañada de doce catorce individuos, el vecino de Reus, Vasquéz, quien trabaja en la Alhambra, y después de haber permanecido una hora próximamente en el dicho último pueblo, ha dejado un bagaje al alcaldesa del mismo y partió para Alhama.

Está visto que en Dinamarca no es costumbre el cambio de ministerios. La lista italiana no ha dado resultado.

Algunos de los batallones de Aragón, de Córdoba, otro de África, otro de Soria, otro de Granada, el de cadetes de Figueras, diez piezas de artillería entre las que hay cuatro del sistema Prusiano, son enviadas a otras partidas de voluntarios.

La columna volante que recorre los pueblos alicantinos, está prestando excelentes servicios en la aprehension de prófugos, siendo ya muchos los que se han llevado a la capital.

En Posse, el *Auxerre Populaire*, gano del arzobispado, ha publicado una protesta del capitolio metropolitano de aquella diócesis contra la orden del Gobierno de Berlín mandándole elegir un vicario general que la administre. Ya pueden figurarse, nuestros lectores cuál será su espíritu.

